
Nota.

Pour qui s'intéresserait plus avant aux polynômes n'ayant que 0 ou 1 comme

coefficients, L.G Vidiani signale la référence suivante : François Morain et Jean-

Louis Nicolas, Mathématiques et informatique quatorze problèmes corrigés pour

l'enseignement supérieur, Vuibert 1996.

En pages 221-240 on s'intéresse à la zone des zéros de ces polynômes (l'image est

d'ailleurs en couverture zone couronne entre deux courbes ressemblant à des

cardioïdes). Ce problème exploite l'article de A. M. Pdlyzko et B. Poonen « Zeros of

polynomials with 0, 1 coefficients » paru dans  L'enseignement mathématiques no 39

(1993) pages 317-348.

Exercice 513—4 Michel Lafond – Dijon

Approximation rationnelle (transmis par Vincent Thill)

Une calculatrice ou un logiciel (ici Xcas) permet de

constater que est une bonne approximation 

de .

Comment la fraction s’obtient-elle ?

Solutions : Michel Lafond (Dijon), Pierre Renfer (Saint Georges d’Orques),

Vincent Thill (Migennes).

• Voici la solution de Pierre Renfer.

C'est la neuvième réduite du développement en fractions continues de .
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(2) On rappelle que la notation désigne la partie entière de x.x 
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On obtient la valeur approchée suivante :

Remarque.

Michel Lafond indique que le nombre de chiffres exacts fourni par cet algorithme des

fractions continues est environ le double de celui du dénominateur de la fraction

obtenue. Ici : 2 ¥ 4 = 8.

Les calculs manuels sont relativement pénibles à cause des inversions, mais les

logiciels comme MAPLE donnent  instantanément :

with(numtheory) :

Digits = 30 : c := 1/sqrt(2*Pi);

cfrac(c, 10);

convert(c,confrac,¢convergents¢);

convergents;

Il faut juste prendre un nombre suffisant de chiffres significatifs dans le calcul  [ici :

Digits = 30].
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